

# EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

AÑO IV

Redacción y Administración  
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 16 de Febrero de 1922

Dirección Telefónica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Número 987

## La supresión del intermediario

POR C. MARTÍNEZ PEÑALVER

(Continuación)

Porque la cooperativa de producción, por su carácter unilateral, por no considerar más que uno de los aspectos del problema económico contemporáneo, no llevan en sí todos los gérmenes necesarios para poder ser la base del nuevo sistema que requieren los tiempos, y sin duda en esta razón podremos encontrar la de su poco éxito, siendo por lo demás digno de notarse el hecho de que la idea cooperativa de producción se ha inclinado del lado de la corporación profesional, evolucionando en el sentido de los actuales sindicatos.

La cooperativa de crédito ha tenido su mayor aplicación en el terreno agrícola y ha cristalizado en dos tipos famosos de asociación, nacidos en Alemania y que tan buen resultado han dado en este país y en Italia, extendiéndose rápidamente.

Dichos tipos son: el de Schulze-Delitzsch, creador de los Bancos Populares, y el de Raiffeisen, conocido con el nombre de cajas rurales. Ambas están muy extendidas, como hemos dicho, pero principalmente la última, habiendo sido en Italia, Luzzati y Woljemberg sus respectivos introductores.

Francia también cuenta con un buen número de ellas y en España empiezan a divulgarse mucho a impulso de la Federación Nacional Católica Agraria. Gracias a ellas se ha salvado a la agricultura de uno de sus azotes más temibles, la usura; pero por sí solas tampoco nos dan la solución del problema, porque no consideran, como las anteriores, más que uno de sus aspectos.

Por eso la solución no podemos buscarla más que en las cooperativas de consumo, que comprenden en sí todas las fases del problema, y considera todas sus perspectivas. Para no prolongar más este artículo dejaremos su análisis para el próximo que será el último de la serie.

La idea de la cooperativa de consumo, que de modo tan modesto tuvo su origen, ha llegado a progresar en términos tales, en menos de tres cuartos de siglo, que no sólo ha reunido a tantos adeptos sino que ha llegado a constituir un sistema completo de Economía Política, en cuyos puntos se comprende la solución de todos los problemas que hoy preocupan a la humanidad.

La observación de Stual Mill, era tan triste como exacta. Los obreros miraron sólo a su producción y no se cuidaron de dirigir la vista del lado de su consumo; considerando lo que tenían más inmediato y más evidente, no vieron más que su trabajo servía para crear los beneficios a sus patronos y a los capitalistas, y entonces trataron de negarle su fuerza productiva, empleándola por sí mismos, más el éxito no les acompañó. ¿Por qué? Porque el poder económico de la clase obrera (tomada esta palabra de su más amplio significado) está no sólo en sus brazos, sino más que en ellos en su capacidad de consumo, con ella

que para cada individuo en particular será insignificante pero que considerada en totalidad de su número, representa la inmensa mayoría de los consumos del mundo, es con la que crea esos beneficios que sirven para enriquecer a fabricantes, comerciantes y capitalistas.

De suerte que si en vez de retirarle su fuerza productiva, lo que le niega es su capacidad de consumo, dedicándose a entenderla directamente, convirtiéndose en su propio comerciante y su propio productor, en una palabra en su propio intermediario, suprimiría el beneficio o para hablar con más propiedad lo guardaría para sí, y ésta sería la verdadera liberación, cortando de este modo de raíz todos los detentamientos parasitarios que a sus expensas se hacen.

De poner en práctica esta idea, surge la cooperativa de consumo, que por primera vez tuvo su expresión en 1843 en Inglaterra con la famosa asociación de Rochdale, constituida por 28 miembros entre los cuales había varios discípulos de Owen.

El magnífico resultado que produjo, hizo que a su sombra surgieran, bien pronto, otras muchas y creciendo rápidamente se extendiera por todo el mundo, con tal vigor que hoy día habrá seguramente muy cerca de 25 millones de individuos asociados de esta forma.

En muchos países hay ya numerosas ciudades enteramente organizadas en cooperativa; como Basilea en Suiza, Leeds o Kettering en Inglaterra, Breslau en Alemania, y ha sido la guerra que ha aislado a Europa últimamente la que ha venido a dar a la cooperación su impulso más decisivo, pues los consumidores luchando con la escasez de las subsistencias, la subida de los precios y la explotación de los comerciantes han encontrado en las cooperativas de consumo, un lugar de asilo contra tantos enemigos, impotente además los gobiernos para mantener el justo precio; todo ello ha hecho que la atención pública se fijase en el movimiento cooperativo, haciendo de tales instituciones en tan crítico período, como los órganos de distribución.

Gide, llega incluso a preguntarse si las naciones beligerantes hubieran podido soportar los cinco años de guerra sin el auxilio de las cooperativas; realmente, en algunos países de la Europa oriental, los almacenes de tales sociedades han sido para las poblaciones hambrientas, casi los únicos centros de aprovisionamiento.

En Rusia, sobre todo, la asociación cooperativa ha sido casi la sola a mantener la vida económica y la que durante mucho tiempo ha salvado a este inmenso país del derrumbamiento total; ella era la única armazón económica que no se había venido abajo y mientras los bolcheviques las respetaron, cumplieron su alta misión, pero tan pronto como han sido nacionalizadas, ha caído el país en la última miseria.

(Se continuará.)

### Estudiantes y Comerciantes

Se escribe a máquina toda clase de trabajos, programas para todas las carreras, solicitudes, cartas y contratos, traducción de los idiomas inglés y francés.—Valverde, núm. 1-1.

## Coronel que cesa

En la firma de Guerra que nuestro corresponsal nos envió ayer, venía el traslado a la Subinspección de Salamanca, del coronel que ha sido de esta, de Cádiz, nuestro buen amigo don Eladio Soler y Pacheco.

Deploramos muy sinceramente la ausencia de Cádiz de tan prestigioso militar, que en el tiempo que ha permanecido al frente de su cargo, se ha labrado muchísimas amistades, granjeándose el respeto y la consideración de todos los organismos oficiales y entidades que tienen relación inmediata con el Resguardo Militar de la Hacienda.

Su traslado, que sin duda obedece al aprecio que la Dirección General del Cuerpo hace de sus dotes de mando, llevándole a la frontera portuguesa, donde tan necesario es actualmente contrastar la competencia y la actividad de un jefe, es un galardón más en su carrera y por él le felicitamos, aunque sentimos vernos privados de tan buen amigo.

Dr. Galardon

Consulta médico quirúrgica de 2 a 4 Isabel la Católica 2.—Teléfono 210

### Aviso

Rogamos a nuestros suscriptores que, de toda falta que noten en el servicio de nuestro diario, pasen inmediatamente aviso a esta administración.

OTRO.—Hasta las seis y media de la tarde, se admiten encargos para esquelas de defunción.

De la actualidad española

## NUESTRA BUROCRACIA

El español—y lejos de nosotros la manía frecuente de la denigración nacional—suele indignarse e irritarse muy formamente contra los que considera abusos e injusticias de las grandes Compañías y de la autoridad. Si se le escucha con un poco de ecuanimidad en la calle, en la plataforma del tranvía o en el tren (sobre todo en el tren), es víctima de los gobiernos y de los poderosos, que con maravillosa facilidad se las componen para esquilmarle y convertirle, a él, lleno de virtudes cívicas y domésticas, en el individuo más desgraciado de la tierra. ¡Ah, si no fuera por los gobiernos!—suele exclamar con frecuencia. Admitimos y con holgura, que es cierto lo de los políticos y la plutocracia; pero nos cabe un tanto de duda acerca de su irresponsabilidad y pureza como ciudadano y como ente doméstico. La verdad es que los males que a toda hora deplora con voluptuosidad malsana, son males cuyo autor principal es el mismo.

Ahora los madrileños tenemos ocasión de presenciar un caso ejemplarísimo y archicurioso.

Se puede decir de Madrid que es la ciudad de los burócratas y de los nobles arruinados o en ruina propinqua.

En Madrid todo el mundo es funcionario público. Sucede que uno está tratando con un individuo en la creencia de que es actor, abogado, agente de anuncio, periodista, rentista de profesión, y cualquier día se entera el curioso de que se trata del inevitable funcionario.

Hay quien parece hijo de título o de ministro y es barrendero de la villa y corte, o figura como tal en los libros del habilitado del municipio.

Estos días se han hecho muchos descubrimientos de este género, sencillamente

**DEBILIDAD SEXUAL** Curación rápida con la antigua y renombrada **Pomada Fortificante** de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. 10 ptas. bote en principales farmacias, y Matute Hermanos, Plaza de San Juan de Dios, número 2.—CADIZ

El selecto amontillado

**FINO MUNDO**

DE MANUEL JURADO (Sucesores) JEREZ DE LA FRONTERA

Es un vino delicioso, con un bouquet exquisito.

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado **BASILIO**

porque algunos ministros se han propuesto que los funcionarios asistan a la oficina. La indignación de los burócratas no tiene con este motivo límites.

Formarán Juntas para poder ser de plantilla y disfrutar de elevados emolumentos. Pedían justicia y que se cumpliera la ley, pero les seguía pareciendo más agradable no parecer por la oficina. La cuestión es tener un destintillo para dedicarse luego a su verdadera profesión, o sencillamente a la profesión de vivir del Estado sin molestias tan inadmisibles. Ahora les exigen que vayan a la oficina a las nueve, y hay que ver el cañón que esto les produce. Trabajan incluso por producir una crisis.

Negociado hay, donde nunca parecieron ni tres terceras partes de sus empleados. Hay quien llevaba nueve o diez años sin acudir más que a cobrar, y que seguía beatíficamente entregado a su profesión de actor, y ahora, al tener que acudir a una oficina que ellos jamás sospecharon existiera, trinan contra tanta injusticia. Muchos piden la excedencia ante la posibilidad de abandonar las profesiones en las cuales son conocidos, con intención de solicitar su reposición en cuanto se produzca la ansiada crisis. ¿Qué va a pasar? La protesta sorda de nuestros burócratas curjará en algún movimiento con apariencias doctrinales y éticas, en que se quejarán de alguna injusticia.

Sería notable que obligasen a dimitir al gobierno, porque «no hay derecho» a que se obligue a un burócrata falsificado a levantarse a las nueve de la mañana y permanecer cuatro horas en su despacho fumando y charlando si llega el caso. A tales extremos de moralidad sublime y de interpretación de la moralidad hemos llegado.

No es extraño que luego este sujeto que cobra de cinco mil pesetas anuales para arriba por no hacer nada, atribuya vagamente, e irritado, la causa de sus males a esas plagas de las cuales es en parte parasitaria y arbitraria.

JUAN GUIXE.

### En el "Sport Club"

Esta sociedad, obsequiará a seis de sus socios, que han triunfado en las pasadas elecciones municipales, con un *ponche de honor* que será servido en los salones de dicha sociedad.

Los señores electos concejales son:

D. Angel Puga y Molina.

« Francisco Hoyos García.

« Constantino Mateo Paredes

« Joaquín Mercado Ponce.

« Servando Rama Canales.

« Pedro Jover y Labio.

El servicio estará a cargo de la acreditada pastelería «Viña» y significa solamente una fiesta de amistad, desprovista de todo matiz político, a cuya tendencia es por completo ajena la referida sociedad.

Los señores socios, se considerarán invitados al acto, con esta noticia.

## Mater Dolorosa

CUENTO

¡Aquel amor de Luisa por su hijo rayaba en idolatría! Ella no había conocido a su madre, ni sabía de cierto dónde había nacido; y virgen de afectos, por no tener, en fin de cuenta, a quien dedicarlos, comprendía ahora que ni al padre de su hijo había dado la menor parcela de su corazón, aunque en aquel breve período del noviazgo, que había durado sólo el mes de las vendimias, creyó amarle con toda su alma. ¡Y se engañó! Se engañó como él la engañó, y abandonada en seguida por él, tampoco ella tardó nada en olvidarle, casi contenta, para vivir sólo para su «angelito».

Este sí era bien suyo, porque lo había engendrado en sus entrañas; y en pago, su hijo era ahora la luz de sus ojos y toda la alegría de su corazón; pero verle así, sufriendo tanto, de día y de noche, y consumiéndose en sus brazos cada vez más, parece que le llevaba a pedazos el corazón, ¡y ni lágrimas tenía ya Luisa para llorar!

La casa estaba, además, en un sitio desierto de la población, y poca gente pasaba por allí, como no fuera para las huertas. Parecía también olvidada la propia casa, y ella con su dolor, olvidada también allí, parecía que hasta de Dios!

Y, sin embargo, ella le rezaba, y el tiempo que no empleaba en cuidar a su hijo y en consumirse con la agonía en que él se consumía, y ella también lo llevaba con el pensamiento; puesto en Dios, rezándole con todo fervor:

«Padre Nuestro, que estás en los cielos, santificado...»

Como la tarde iba cayendo y la casa no recibía luz más que por la puerta, se había venido a la puerta con el hijo en los brazos, y sentada en el umbral, con las rodillas sirviéndole de cuna, le daba, al menos, ya que no podía darle más, la serena dulzura de aquel crespúsculo...

El rincón era, además, pintoresco; y ya en los árboles, muy copudos, se reunían los pájaros para el sueño de la noche, y ella pensaba en aquellas madres, que eran las golondrinas, y en los hijitos de aquellas madres... «todos tan alegres».

—¡Alegres!... ¡Quién lo sabel...»

Y parecía que le decían las golondrinas:

—¡Pobre hijito tuyo!

Y los hijos de las golondrinas:

—¡Pobre hermanito nuestro!

... Y con esto, aun era más triste aquel atardecer, tan hermoso otros días, cuando su hijo tenía salud!

Ya se había sonreído cuando oyó el pío de los pájaros, y cierto ruiseñor madrugador, que todas las mañanas cantaba en la copa de un árbol, parecía que venía a despertar a su hijo, a darle los buenos días; y los besos que ella le daba a esa hora tenían a veces el ritmo de aquella chillería, imitaban, intencionadamente, al ritmo de aquella chillería.

Pero ¡ay, ay! ¡Dónde estaba ya eso! Había sido ayer, ¡y parecía ya tan lejos! Ahora, instintivamente, se acordaba de

**BANCO CATALÁN**

Capital suscrito en 31 de Diciembre (último balance)

Trece Millones de Pesetas

En Mayo se transformará la Inspección General de esta provincia en

**AGENCIA DE CAMBIO**

para operar con los titulistas.—Detalles e impresos

D. ORELLANA.—Barrié, 24.—Cádiz.—La correspondencia: Apartado, 56.

# CALZADOS Prince Quality

Sucursal núm. 4 : San Francisco, 21 : Cádiz

### Directo de nuestra fábrica al consumidor. Por esto podemos ofrecerle ventajas positivas en calidad y precio.

SUCURSAL NUM. 4  
San Francisco, núm. 21 - Frente a las Esclavas  
**PRECIO FIJO**

todos los pequeños episodios de esa vida, que tenía poco más de dos años; y olvidada casi de su dolor de ahora, iba a veces a hacerle esa «fiesta», que tanto le gustaba a su hijo, y que consistía en acariciarle el «hoyito» detrás del pescuezo y decirle con besos: —¡Chiquitín, chiquitín! ¿Por qué eres tan chiquitín?

Esa fue la «fiesta» que la hizo sonreír por primera vez; y lo que había sido aquella sonrisa, que se le quedó viva en la propia mirada, sólo Dios lo sabía, sólo Dios! Había sido más que la felicidad: había sido el bien supremo y el supremo encanto; había sido Dios vivo, y espasmo su primer sonido articulado, al primer bosquejo de la primera palabra, gozaba ya de antemano esa nueva alegría, como una nueva sonrisa de Dios.

Y un besol! Y un beso de su hijo!  
—¿Cuándo dará besos mi niño?  
Pero aún no había gozado ese bien celestial, ni, ¡ay!, lo gozaria.

...Otras veces le veía ya cuando fuese mayor, moviéndose por la casa como un «trabado», en ese balanceo de los niños que aún no saben andar...  
¡Qué bueno! ¡Qué bonito! ¡Qué bonito sería! ¡Y qué «guapo» sería su hijo cuando...

Pero acudían las tristezas:  
—Pero cuando sea ya hombre...  
Primero le venía la tristeza de verle con el azadón al hombro, el de trabajo, o con las cargas de lana para vender. Después, el «sorteo»; ir al «sorteo» para soldado... ¡Antes muerto que tal suerte...! Y después, un día, tal vez casado.

Aquí se raía, ante la idea de ver algún día casado a su hijo, y le cubría de besos, y le prendía con besos, como si tuviese miedo de que se lo llevaran.

—¿Casado mi hijo? ¡Qué ha de casarse! ¡Nadie me robará a mi hijo!  
Y ya le hacía preguntas acerca de esto:  
—¿No es verdad, hijo mío, que no dejarás a tu madre? ¿No es verdad, hijo mío, que nunca dejarás a tu madre? ¿No es verdad?

Y desahogaba con el sus tristezas, dulcificando la voz.

—¿Su madre no tiene a nadie más! ¡Su madre sólo tiene a su hijito! ¡Su madre no conoció padre ni madre! ¡Su madre sólo tiene a su hijito! ¡Mi hijito sólo tiene a su madre! ¿No es verdad que sí? ¿No es verdad que sí?

Y ella misma respondía por el besándole:  
—¡Sí! ¡Sí! ¡Sí!

...¡Oh! ¡Pero la realidad de ahora!  
—¡Ay, sueños! ¡Ay, tonterías! —decía ella.

Y sintiendo que se deshacía este castillo de ensueños:

—¿Quién sabe—decía—si no será esto para nuestro bien? ¿Te mueres tú, hijo mío? ¡Me muero yo también! Nos vamos los dos al cielo...

Y se quedaba absorta, extasiada en un sueño religioso:

—¡Para siempre!  
Pero—acudía la reacción humana. ¡No, no! Su hijo mejoraría, volvería a la vida, como antes; volvería a sonreírle, como le sonreía antes. ¡No, no!

Pasó una vecina y le preguntó:  
—¿Qué tal, Luisa?

—Así, así... No sé... Sea lo que Dios quiera...

—Dios quiere todo por lo mejor. Y mira, ¡que Dios te lo lleve! La vida son trabajos.

Y esa mujer había tenido hijos que se le habían muertos!... ¿Sería posible la resignación? Pero ella misma (¡se acordaba!), cuando se murió la hija de Inés, le dió la «enhorabuena» por el ángel: «Pésame por el hijo (como se decía en el pueblo) y enhorabuena por el ángel. También había dicho así... ¡Oh, pero aún no era madre! ¡Había sido cruel sin saberlo!

Ahora comprendía, ante el temor de tener que oír hablar de lo mismo, que había proferido una blasfemia. «Dios quería la vida; la vida era un bien de Dios...»

Y rezaba, y rogaba, y hacía promesas por la vida de su hijo: «Padre nuestro, que estás en los cielos...»

Pero iba cayendo la tarde. Un fresco muy suave daba a la cara pálida del niño la frescura suave que tienen las flores. Parecía mejor. Sólo los huesos de las sienes parecían cada vez más hundidos bajo la piel, y los labios, amarrotados, estaban ahora entreabiertos...

Las uñas parecían ya moradas...  
Abría a veces los ojos, pero ahora le daban miedo esos ojos de su hijo, que parecía que estaban despidiéndose de ella.

—¡Adiós!  
—¡Se me muere mi hijo! ¡Mi hijo se me muere! ¡Voy a quedarme sin mi hijo!

Y tuvo de repente el pavor de ese grito de angustia que le había oído exhalar a otras madres cuando se les habían muerto sus hijos en sus brazos.

Le vió amortajado, frío e inerte, esperando que se lo llevaran; el señor cura vendió por él y se lo llevará a la sepultura en el cementerio...

—¡Ay!...  
Tuvo un síncope.  
Cuando volvió en sí; besada por el frío de la noche, su hijo estaba frío como el hielo.

—¡Muerto!  
TRINDADE COELHO.  
F. S.

### Servicio diario de Automóviles

#### Aviso al Público

Desde esta fecha, el servicio *Alternativo* que efectúa el auto *Económico*, sufrirá la siguiente variación:

**Cádiz-Algeciras**  
Los martes, jueves y sábados  
Hora de salida de Cádiz a las 9 de la mañana.

**Algeciras-Cádiz**  
Los lunes, miércoles y viernes.  
Hora de salida de Algeciras a las 9 de la mañana.  
Cádiz 8 de Febrero de 1922.

Automóviles F. S.  
La Dirección.

### Teatro Principal

DEDUT  
de la Compañía Cebrían-Meliá

Con la celebrada producción de Arniches «La chica del gato», se presentó anoche al público en esta temporada la formación Cebrían-Meliá.

Jóvenes los dos elementos que forman la razón social-artística, no es de extrañar que a cada presentación en una temporada ganen el concepto que merecen al público: la compañía reforzada con valiosos elementos está muy completa y la hermosa primera actriz luchó honrosamente con el recuerdo que en la interpretación de la protagonista de «La chica del gato», dejaron artistas de tanto renombre artístico como Carmencita Cobena y Amalia Isaura.

La temporada de la simpática pareja en Cádiz, será muy corta; únicamente nueve funciones, con repertorio escogido y con el deseo de ganar en la opinión del público en los nueve días, lo que otras veces se les ha concedido en dos meses.

Bi. n. v. n. d. y. f. e. l. l. e. p. r. e. s. e. n. t. a. s. d. e. s. e. a. m. o. s.

## Fiesta Solemne

En la S. I. Catedral y por iniciativa del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha celebrado hoy una fiesta religiosa, seguida de Te-Deum, para dar gracias a Dios por la elección para el Solio Pontificio del Santo Padre, Pío XI y pedir al Señor que le conceda largo y próspero Pontificado.

Han asistido todas las autoridades civiles y militares y numeroso público de todas las clases sociales.

El señor Obispo pronunció al final elocuente plática y dió las gracias a todos por su asistencia al acto, haciendo votos por la salud del Santo Padre.

## MAQUINAS HERRAMIENTAS para hierro y madera de la casa

Richard Heinrich (Dresden)  
La mas esmerada construcción  
Grandes existencias  
para entrega inmediata

### El Material Industrial (S. A.)

MADRID  
Apartado 946 : Veneras, 2  
Se solicita representante para la provincia

## En el Gobierno civil

### Coqueteos de «La mesa».— Lucha contra el sueño hipnótico.— Los proyectos de Cambó... y el estado de mi capotón.— ¡Ni u a noticial! —¿Es Cádiz una necrópolis? —Hablemos con «la mesa».— De «chismes»... nada.— Lo que «la mesa» dice.— Hurtos, repusitorias y otros asuntos.— Aprehen-sión de un saco de té.— Queda «la mesa» inmóvil, silenciosa y fría.— Varias visitas.— Y... punto final.

Hoy, la mesa del gobernador está encantadoramente reticente y tímida; algun ordenanza cuidadoso le sacudió el polvo y tienen los tableros de la tapa brillantes reflejos de color de cobre y el aspecto general del mueble esta nimbado muy agradablemente...; da la impresión simpática y apetecible de esas jamonas aseadas y hermosas, que airozas y desafiantes, como gallos de pelea, cantan el triunfo de la buena fruta paradisiaca y en plena madurez...

Siempre he sido... y seré en eso constante reincidente, un fanático adorador de las jamonas... aunque mi adoración sea muy combatida por viejos tenorios y traviesas tobilleras.

—¿En qué piensas, cronista?—pregunta la mesa—¿qué quieres, di?, hace un rato que estás, dale que dale, pasando las manos por mis tableros y nada me dices; háblame, preguntame y te responderé.

La voz de la mesa, sacude mi organismo y varía mis pensamientos... dejo de tocar a sus tablas porque nada se me ocurre preguntarle... pero la mesa continúa moviéndose casi imperceptiblemente de arriba a abajo, de un lado a otro; sus tablas tienen un calorillo tibio y sus piernas largas y rectas, como las del Príncipe Carnaval, puntean quedamente sobre el pavimento de mármol, produciendo un ruido que invita a la indolencia, al abandono, al sueño...

Mas yo haciendo una flección física y mental domino a la mesa; la inmovilizo, desaparece el nímbo encantador y el punteo adormecedor... No estoy yo hoy en condiciones para experimentos de auto sugestión, ni de ciencias ultranaturales; de varias cosas mundanas me preocupan... entre ellas son las más importantes el estudio que estoy llevando a cabo de los proyectos financieros del señor Cambó... y la pena que me produce el estado ruinoso de mi capotón, respetable y querido defensor de mi interesante ser carnal y huesudo.

Y vamos a otro asunto.  
El excelente compañero Quero, me dice que el correo oficial no trae ni una noticia; el jefe interino de la policía señor González me afirma que no ocurre ni la menor novedad; el secretario del Gobierno señor Campoy, como siempre, gentil y amable, me saluda con un alegre ¡no hay noticias!

—¿Qué hago?... Veamos al excelente don Manuel Cerón, secretario particular del señor Gobernador.

Tampoco tiene mi joven amigo noticias que participarme.

—Pero es Cádiz una necrópolis?  
Vaya, no pregunto más a los amigos, hablabamos con la mesa.

—Acabarás—me dice la mesa—¿qué quieres?—¡Un chisme, cualquier!—le digo.  
—¡Indecentísimo!—dice la mesa—pudicamente sublevada.

—¡Cualquier noticia! te he querido decir, querida mesa; no tomes mis frases nunca en mal sentido...  
—Ya pasó; ahora escúchame y escribe.

En Setenil de las Bodegas ha sido preso por la Guardia civil un individuo llamado Diego Ordóñez, que estaba reclamado por el Juzgado.

En la carretera de Cádiz a Málaga y en lugar próximo a Vejer y también por la guardia civil fué detenida una mujer, algo anciana que dijo llamarse Dolores Velázquez Solís y ser natural de Brnes; dicha mujer, es vecina de Cádiz y está acusada de haber efectuado un robo de ropas y prendas de cama.

De El Gastor, de Arcos y de otros pueblos ha recibido hoy el Gobernador varias denuncias por pastoreos abusivos, y también de El Gastor, de Setenil y otros pueblos ha recibido hoy el señor Maestre ininidad de documentos municipales, padrones de cédulas, certificaciones y relaciones de soldados, repartimientos de contribuciones, tanto urbanas como industriales.

De requisitorias, más de una docena; el juzgado de Cádiz, llama a Antonio Rubio y Baro, para recluirllo en prisión por el delito de estafa; al extranjero Bobroff Alexander, autor de daños, atentados y escándalo, también lo llama para meterlo en la cárcel, y por último ese mismo juzgado y con el mismo fin llama a Concepción García Pérez (s) La Sevillana, por que se bailó varias prendas; el juzgado del Puerto cita al prófugo Felipe Prado...

¡Basta de requisitorias; vamos a otras cosas.  
Ahí va otra cosa: un hurto en el Puerto. Veamos, veamos.

Han hurtado de la hucha o cortijo llamado «La Negra», dos gallinas blancas, dos gallinas negras, una gallina jaba la, una camiseta, un par de calzoncillos, un par de calcetines, una camisa de mujer y otras cosas.

De Rota han enviado al Gobernador el reparto de la contribución sobre riqueza urbana.

La delegación de Hacienda llama a doña Rosario Ruiz y Ruiz, para declarar en expediente formado con motivo de una aprehensión de treinta y tres kilos de té hecha por fuerzas de Carabineros de esta Comandancia...

Y la mesa fué perdiendo su tibio calorillo... y quedó inmóvil y silenciosa.

Le hice varias fricciones y... nada, siguió quieta, fría y callada, luciendo su reciente limpieza... una oleada de sol daba a los tableros de caoba, reflejos cobrizos; en el salón de la prensa estoy solo, pues ya los compañeros se han marchado a peregrinar por esas calles, ansiosos de buscar el suceso del día.

Enciendi un cigarro, después de inutilizar cinco o seis fósforos, por que hemos de confesar y lo confesamos, que aun que es notorio que el tabaco de la Arrendataria es malo, ¡ay, muy malo!... los fósforos son peores.

¡Caramba, se me olvidaba decirte! lector; hasta las visitas han sido hoy muy pocas; sólo he visto entrar en el despacho de S. E., y visitarlo brevísimos momentos, al Teniente Coronel de la Benemérita, nuestro respetable amigo don Antonio Lozano Diaz, y al Canónigo Penitenciario don Metodio Quintanar... y a última hora y cuando ya...

## FRANCISCO MARLASCA

SAGASTA, 32  
Depósito de vinos legítimos de Valdepeñas y Chiclana  
Precios económicos y clase superiores  
Reparto a domicilio  
Despacho de pescados frescos de todas clases  
Servicio a domicilio.—Sagasta, 32

Terry Terry  
Terry Terry  
Terry Terry  
Terry Terry

TELÉFONO, 375  
Representante: Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

me disponía para marcharme, llegó el catadrático don Juan A. Gómez, para visitar al secretario particular del Gobernador; más como ya habían pasado las horas del despacho de la mañana, dejó tarjeta y dijo que volvería esta tarde.  
Y hé aquí terminada la crónica de hoy, gracias a la mesa.

LUIS GONZÁLEZ-CAMPOS.

## GRAN FABRICA DE PAN DE CANO-FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende el pan a los siguientes precios:

Cundis y medias bobas . . . kilo 0'70  
Roscas y piezas de 200 gs. . . 0'80  
Viena, Panecillos y pan de Madrid, pieza . . . 0'08

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

## Notas militares

Servicio de la plaza para el día 14 de Febrero de 1922.

Parada, Cádiz.  
Jefe de día, Sr. Comandante de Cádiz don Alfredo Porras Blanco.

Imaginería de id. otro de id., don José Lozano Derma.

Hospital y provisiones, 7.º Capitán de Cádiz.

Vigilancia, un Oficial por cada uno de los Cuerpos de la guarnición.

Conducción de enfermos: Cádiz.  
Carro: Cádiz

### Presentaciones

Se presentaron al Excmo. señor General gobernador militar don Wenceslao Bellod, los señores siguientes:

D. Agustín de la Quintana, Tte. Coronel de Infantería.

D. Rafael de Cárdenas, Teniente de Caballería.

D. José Hernández, Teniente de Caballería.

D. Luis de Naldiz, Teniente Caballería.

## Sucesos locales

Fueron curados en el día de ayer y hoy en la Casa de Socorro, (Caballeros Hospitalarios), los lesionados siguientes:

Antonio Rodríguez Castañeda, de 37 años de edad, casado, con una herida incisa de un centímetro de extensión en el dedo pulgar izquierdo.

—Antonio Aillón García, de 57 años, casado, con herida dislacerante de dos centímetros en el dedo medio derecho.

—Antonio Pérez Casa, de 10 años, con una herida incisa de medio centímetro en el dedo meñique de la mano izquierda.

—Rafael Carrillo Aparicio, de 39 años de edad, con fuerte contusión y erosión en el borde anterior y tercio medio de la pierna derecha.

—Arturo Armario González, con una herida contusa de medio centímetro y hematoma en la región frontal.

—Majín Sánchez San Juan, de 17 años, de contusión de 2.º grado en el dedo pulgar de la mano izquierda.

**Por Teléfono**  
**España**  
**Política**  
**y Políticos**

**Lo que dice Romanones.—**  
**Maura optimista.—** La apertura de las Cortes Madrid.—Hablando el conde de Romanones acerca de las versiones que circulan sobre la reunión de la Junta de Defensa Nacional, ha dicho que siendo sus acuerdos secretos, el falsear las referencias, va contra la seguridad del Estado.

La opinión, según el conde, no debe alarmarse por la frecuencia de estas reuniones; lo alarmante sería no reunirse, y deber de todos los vocales de la Junta, es mantener la más grande reserva para que sus acuerdos tengan eficacia donde deben tenerla.

—El señor Maura se muestra muy optimista de la actual situación y tiene esperanzas de conseguir que para la aprobación de los presupuestos no faltará la colaboración patriótica y desinteresada de ciertos elementos políticos.

—Ahora más que nunca dice el señor Maura, es necesario hacer frente de un modo decidido a la situación de nuestra Hacienda y no pienso retroceder ni cansarme en mi gestión, en tanto vea a todos los ministros unidos como un solo hombre y dispuestos a colaborar en la obra del Gobierno con cumplida satisfacción.

En los círculos políticos se da como segura la fecha del 7 de Marzo para la apertura de las Cortes y así parece haberse decidido entre los ministros.

**Misceláneas**  
**telegráficas**

**Diario de la Guerra**

Madrid.—Convocando a un concurso para cubrir una plaza de Comandante y dos de capitán, en comisión, en la Academia de Ingenieros.

—Disponiendo que las Casas y Residencias de la Compañía de Jesús en las Islas Carolinas y Marianas cumplan lo determinado en el párrafo 6.º del artículo 36º de la ley de Reclutamiento vigente.

**Gaceta**

Madrid.—Disposición publicando el programa para cubrir plazas de secretarios de salas en las Audiencias y en el Tribunal Supremo.

—Denunciando el convenio de navegación existente desde el año 1883 entre España y Dinamarca.

**Comentarios a una votación**

Madrid.—Es muy comentado en los círculos y centros en que se reúnen militares el resultado que se está obteniendo en la votación para designar el personal que ha de cubrir las vacantes en las Juntas técnicas organizadas por el último Real decreto dictado por el ministro de la Guerra.

En la votación se nota una gran desanimación, parece como que no importa el resultado de la misma y de las abstenciones de los votantes dicese que son una prueba el gran número de papeletas en blanco.

Esta actitud de los militares tiene diversas interpretaciones, según el plano en que estén colocados los comentaristas.

**Inauguración de la nave central de Telégrafos**

Madrid.—A las 10 de la mañana se ha celebrado con toda solemnidad la inauguración de la nave central de Telégrafos en el Palacio de Comunicaciones.

Asistieron los Reyes, Maura, Coello, Montes Jovellar, conde de Colom-

bi, Directores, Jefes de Secciones de Correos y Telégrafos y numeroso público.

S. M. el Rey hizo la entrega del premio al funcionario que lo ha ganado y habló con hilo directo con los Generales Berenguer y Sanjurjo enviando un saludo al Ejército de Africa.

El conde de Colombi pronunció un discurso que fué muy aplaudido, y el de Coello, como coronel de Estado Mayor que es del Ejército, saludó al Alto Comisario, el cual contestó agradeciendo el saludo.

En este acto el conde de Colombi entregó a S. M. la Reina un cheque de 34.534 pesetas, producto de la recaudación de un día de haber de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos.

**Organización de la Cámara Oficial del libro**

Madrid.—En la presidencia del Consejo han facilitado una copia del decreto firmado organizando la Cámara Oficial del Libro.

Se organizará la colegiación de todos los productos de libros y de entre ellos se formará un cuerpo consultivo, en el que estarán representados los escritores, editores, grabadores, etc.

Una Junta formada por diez individuos estudiará todo lo referente al negocio del libro, establecerá una bolsa para facilitar las relaciones económicas con los países americanos y estudiará todo lo referente a la exportación.

**Habla Francos Rodríguez**

Madrid.—El señor Francos Rodríguez ha dicho a los periodistas que tiene ya ultimado el presupuesto de su departamento en el que no hay aumento de ninguna clase aunque si se incorporan a las cifras del mismo las correspondientes a ciertas obligaciones del Estado que producen determinados beneficios.

Ha dicho que el día 24 irá a Barcelona invitado por el presidente de la Asociación de la Prensa Eugenio D'ors para asistir a la brillante fiesta que dicha institución ha de celebrar.

Terminó manifestando que han sido nombrados secretarios de sala del Tribunal Supremo los señores Blé, Gómez y Serra, los dos primeros de la segunda y el último de la tercera.

**Despachos cursados**

S. M. el Rey dirigió un telegrama felicitando a todos los telegrafistas españoles y otro al alto Comisario, concebido en los términos siguientes: «Aprovecho esta ocasión para enviar un saludo al glorioso Ejército español de Africa.»

En forma parecida dirigió otro al general Sanjurjo.

Ambos generales contestaron agradeciendo el saludo en su nombre y en el de las fuerzas que mandan.

Finalizó el acto sirviéndose un espléndido lunch.

S. M. la Reina fué obsequiada con un soberbio ramo de flores.

En este momento S. M. el Rey recibió un aviso de Mayordomía de Palacio en el que decía que el vecino de Fuentes de Andalucía, Manuel Zamora, preguntaba por un hijo suyo que sirve en Melilla en el Batallón Expedicionario de Valladolid; S. M. preguntó en el acto por dicho soldado y minutos después se le contestó que se le habían concedido dos meses de licencia y que embarcaría seguidamente para la Península.

Preguntó nuevamente si había embarcado ya y se le contestó que en breve se le daría la respuesta.

Los Reyes han sido muy ovacionados en el solemne acto de la inauguración.

**Los premios**

Su Majestad el Rey hizo entrega de los premios y colocó al campeón de velocidad en la transmisión de despachos, señor Jara, un botón de oro en el que está grabado el emblema del Cuerpo y una copa de plata; en los años sucesivos la copa irá au-

mentando de tamaño siempre que sea el mismo el que la gane.

**Visitas y Conferencias**

Madrid.—El comité de la feria de Muestras de Barcelona ha visitado al ministro del Trabajo. Este acordó designar al vocal señor González Rotvos para establecer servicio de conferencia con las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, interesando de estas el envío de todos los productos de elaboración española.

—Una comisión de la Federación gremial española ha visitado al señor Cambó, para rogarle que cuanto antes resuelva respecto a lo que tienen solicitado en cuanto a la reforma tributaria.

Contestó el señor Cambó que el asunto este es muy complejo y que nada tiene resuelto, pero que se propone estudiar y atender las peticiones de la federación.

**«The Times» cree que capitulará el Raisuli**

Madrid.—El diario inglés «The Times», dice que ha recibido un telegrama de su corresponsal en Gibraltar, en el que éste comunica que como resultado de las negociaciones emprendidas por las autoridades españolas en Marruecos, el Raisuli aceptará la capitulación, bajo determinadas condiciones.

**Familia distinguida cedería habitación amueblada con pensión completa a persona estable y de buenas costumbres.**

Informes: en la imprenta de Hijos de Gonzalo Cerón.

Beato iego de Cádiz, n.º 8.

**Ramón Rey Lucero**

Carros y Camiones  
Gran empresa de transportes  
Isaac Peral núm. 13. Cádiz

**DE CADIZ**

**Notas del Día**

Kursaal Gaditano  
Se anuncia hoy en el Kursaal el siguiente programa:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Iza, (canciones).
- 3.º Isabel Gavilán, (bailes).
- 4.º Elena Richard, (canciones y cuplés).
- 5.º Alondra, (bailes y canciones).

Lolita Baldó fué ovacionadísima ayer en su despedida, y hubo de interpretar numerosos bailables a instancia de sus numerosos admiradores, que no se cansaban de aplaudirla.

Herminia Baldó, joven cupletista, que también se despidió, recibió también muchos aplausos.

**Enfermo**

Lo esta, inspirando su estado serios cuidados, el propietario del Restaurant San Francisco y buen amigo nuestro, D. Hipólito Sánchez Gil.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

**Teatro Cómico**

Nos aseguran que el próximo sábado actuará en el Teatro Cómico nuestro paisano el notable concertista Antonio Hernández, por lo que están de enhorabuena los aficionados.

Es fácil que para dar más amenidad al espectáculo, acompañe a nuestro paisano, el notable dueto Barón-Sánchez, del que tenemos inmejorables referencias, y la simpática canzonetista de aires regionales Isabelita Pelayo, que goza fama de artista notable en su género.

Celebraremos se confirmen estas noticias.

**Viajeros**

En el automóvil del señor Ivison, han salido hoy para Algeciras los señores siguientes: D. Manuel Rodríguez Piñero, don Basilio Vega, señora de Montes, don Antonio Rey y don Manuel Fernández.

**La Pastora: Panadería de Luis Arroyo.**

El pan que esta casa provee es de superior calidad.—Pastora 9.

**Restaurant SAN FRANCISCO**

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos.

CADIZ  
PROPIETARIO: HIPOLITO SANCHEZ GIL TELEFONO 446

Espaciosos salones.— Comedor en la planta baja y alta

Esmeradísimo servicio de comidas

Es el preferido por el público más distinguido

**Amontillado fino**

**PEPE CONDE**

Depositario: M. Cárdenas. Cardenal Zapata, 3

**LÍNEA DE VAPORES**

**Manuel Fernández Pujol.— Cadiz**

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle),

Ceuta y Melilla.—Admiten carga.

Informará su armador, Duque de la Victoria, 2, dup., 1.º - Teléfono, 555

**YOST**

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. Reparaciones. Venta de accesorios en general.

Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, número 14.

**ULTIMA HORA**

**Cierre de fábricas.— Lo que vió una niña**

Barcelona.—Los obreros de las fábricas de Llorei y Cursí, en Cal·la, solicitaron de sus patronos el aumento de jornal, amenazando con ir a la huelga caso de que no les fuera concedido.

Los patronos no solamente se negaron, sino que han cerrado las fábricas dejando sin trabajo gran número de obreros.

Aun cuando la actitud de estos es pacífica se han extremado las medidas de precaución por temor a que surjan desórdenes y a que los elementos revoltosos aprovechen la oportunidad para iniciar nuevas campañas favorables al sindicalismo.

—Una niña que estaba lavando en el río ha denunciado a la policía que vio acercarse a una joven, elegantemente vestida de luto que se aproximó a la orilla y arrojó a las aguas una criatura de muy poca edad, marchándose después precipitadamente.

En el lugar del suceso se han practicado minuciosos registros sin que se hayan encontrado huellas del crimen cometido.

**El entierro de los aviadores**

Madrid.—El entierro de los aviadores británicos muertos en la catástrofe de aviación de ayer, ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

Al mismo han asistido el Embajador y Consul británico, personal de la Embajada, numerosa representación de la colonia inglesa en la corte, el presidente del Consejo, ministro de la Guerra, capitán general, gobernador militar y ayudante del Rey señor Rodríguez Moureló, en representación de Su Majestad.

Dos de los cadáveres han sido enterrados en el cementerio civil, británico el otro se ha embalsamado y trasladado a Inglaterra por haberlo reclamado la familia.

Al llegar al cementerio el embajador de Inglaterra, dió las gracias al señor Maera y demás personalidades por su asistencia al entierro y el pastor protestante agregado a la embajada, pronunció una oración fúnebre.

Concurrieron representaciones del Aero Club y otras sociedades de aeronáutica; y mientras tenía lugar el entierro, volaron varios aeroplanos de la Escuela militar de Cuatro Vientos, arrojando flores en la neerópolis.

—Mañana se reunirá nuevamente la Junta de Defensa Nacional.

**Bernal.—Enfermedades de la piel,**

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2, Rosario Cepeda número 28.

**Ama de cría**

juven, primiciza, buena salud, se ofrece para casa de los padres. Darán razón, San Francisco Javier núm. 1, segundo patio.

**PEDID**

Anis Olmo 22º  
CONSTANTINA  
Reservado a la Casa  
**Sánchez Cossio**  
**Cartelera Teatral**

Programa para hoy:  
1.º Sinfonía.  
2.º Iza, cancionista.  
3.º Isabel Gavilán, bailarina.  
4.º Elena Richard, cancionista.  
5.º Alondra, cancionista.

**Teatro Circo de Verano**

Programa para hoy:  
1.º Sinfonía.  
2.º Reprise del 9.º, 10.º, 11.º, y 12.º episodios de la monumental serie americana en doce episodios titulada, «La casa del odio» y episodio número 10 de la titulada «Marruecos».

**Teatro Cómico**

Programa para esta noche:  
Grán éxito de la Compañía auto-mecánica compuesta por treinta y seis figuras, presentadas por el «Caballero Castillo», el Rey de la ventriloquia, con perfeccionados aparatos modernos.

**Teatro Principal**

Programa para esta noche:  
El gracioso juguete cómico en tres actos de Antonio Paso y José Sánchez, titulado «Tío de mi vida».

**Leonardo Maure Cerquero**

APAREJADOR TITULAR  
Penalba, 33, 3.º CADIZ

Imprenta Artes Gráficas de José Recio Díaz  
Topeta, 1.—Cádiz



# SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

## Línea de Cuba México

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

## Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

## Línea de New-York, Cuba México

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

## Línea de Venezuela Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

Para más informes: En Barcelona: la Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y C.ª, Graza Layetana.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá, 43.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: D. Manuel Manglano, Barón de Vallvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

## Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

## Línea Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Capatias, Vilho, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.

## Aurelio Alcén y Comp.ª

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes compañías españolas y extranjeras de vapores, salvameatos, remolques, etc.

### AGENTES DE ADUANAS

Operaciones en el Depósito Franco. Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones, Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

Isaac Peral, núm. 8. Cádiz

### Línea regular de vapores

## IBARRA Y C.ª

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Blicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina Beato, Diego de Cádiz, 1.ª.—CADIZ

## Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

CADIZ Comisiones, Consignaciones, Tránsitos.

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357 Dirección telegráfica y telefónica:

DE TEJADA.—CADIZ

## Herederos de

## Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache. Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

### ESCRITORIO

Santo Cristo, número 2 CADIZ

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.ª

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas,

EL VAPOR

## Balmes

Saldrá de Cádiz el día 20 de Febrero de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos

Viaje rápido por el vapor

## INFANTA ISABEL

directo para Habana y Veracruz, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo. Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de de Febrero de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Informarán sus armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía. Plaza de San Agustín, 2.—Cádiz.



LE PLUS EXQUIS

MAXIM'S

GRAND CHAMPAGNE

## Horario de oficinas públicas

Administración de Correos (Cardenal Zapata 1.) Giro Postal, de 9 a 12.  
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.  
Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.  
Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.  
Archivos parroquiales: de 11 a 13.  
Arriendo de Contribuciones (Isabel a Católica 22): de 11 a 17.  
Arriendo de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.  
Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles de batávil.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 13 a 16. Domingos, de 9 a 11.  
Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry, 12, de 9 a 15.  
Servicios de Correos.—Tarifa de precios  
Para la Península, Islas Baleares, Canarias y posesión de Africa: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de edseta; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con res-

puesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios, dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.  
Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos de franco.—Periódicos: por cada 70 gramos un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.—Muestras y medicamentos: por cada 20 gramos 20 céntimos.  
Interior de las poblaciones: carta con cualquier peso, 15 céntimos.—Periódicos, impresos y papeles de negocios y muestras de medicamentos, con cualquier peso, cinco céntimos.  
El porte mínimo de los papeles de negocios será de 10 céntimos.—Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo, franqueo de 10 céntimos.  
A la entrega de cada carta o tarjeta postal en lista precederá el abono de cinco céntimos en sellos de Correos, que se adherirán a la cubierta del objeto y inutilizarán con el de fechas de la Oficina.  
Correspondencia certificada.—Deberá franquearse como correspondencia ordinaria, mas 30 céntimos por derecho de certificado. (Aviso de recibo, 10 céntimos).  
Valores declarados.—La cantidad máxima que puede

de clararse en cada pliego es de 10.000 pesetas. Se franqueará con 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción, 30 céntimos por derecho de certificado y 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la suma declarada.  
Valores en fondos públicos.—Cantidad máxima en pliego, 50.000 pesetas. Derechos: por franco, 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción; 30 céntimos por certificado y cinco céntimos por cada 250 pesetas o fracción del valor declarado.  
Valores en metálicos.—Cantidad máxima en cada sobre monedero, 50 pesetas; peso, hasta 30 gramos. Se franquearán con 20 céntimos por cada 60 gramos o fracción y 30 céntimos por derecho de certificado.  
Paquetes postales.—Se cambian entre las oficinas autorizadas del interior de España y Baleares, Canarias y oficinas españolas en Marruecos y del Norte de Africa. Máximo de peso, 5 kilos, y de dimensiones 60 centímetros por cualquiera de sus lados. En forma de rollo, un metro de largo y 20 centímetros de diámetro. Franqueo, 130 pesetas, y admiten con declaración de valor hasta 500 pesetas, aumentando por éste, el franqueo, en 10 céntimos por cada 500 pesetas o fracción de la cantidad declarada.  
En Baleares y Canarias.—Los que se cambien entre las diferentes islas dentro de su provincia, devengarán el franco de 65 pesetas.

## GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

## Hijos de Diego Mateo

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

### Centrales

Plaza de la Constitución, número 8

— CADIZ —

## KURSAAL-CLUB ALGECIRAS

SOCIEDAD DEL FOMENTO

## ORQUESTA SINFONICA FRANCESA

Premiada en el Conservatorio de París:

## Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

## THE DANSANT



## IMPRENTA ARTES GRAFICAS

Plaza de Topete, número 1. -- CADIZ

Impresos de lujo y corrientes. Precios económicos. Rapidez en la entrega de los trabajos que se encomienden.

Especialidad en la confeccion de obras, revistas, periódicos, folletos, etcétera, etcétera.